-

NAGRZEWNICE WODNE

306

Seria

NKV

B Zastosowanie

Kanafowe nagrzewnice wodne przeznaczone do
podgrzewania nawiewanego powietrza w systemach
wentylacji o przekrojch okragtych.

B Konstrukcja

Obudowa jest wykonana z ocynkowanej stali, ru-
rowe kolektory sa wykonane z miedzianych rurek,
powierzchnia wymiennika ciepta jest wykonana
z aluminiowych ptyt. W celu hermetycznego pota-
czenia z przewodami wentylacyjnymi nagrzewnice
sg zaopatrzone w gumowe uszczelki. Nagrzewnice
wystepujg w wariancie dwu- lub czterorzedowym,
przeznaczone sg do eksploatacji przy maksymalnym
roboczym cisnieniu 1,6 MPa (16 bar) i maksymalnej
roboczej temperaturze wody +90°C. We wlotowym
kroccu nagrzewnicy jest przewidziana mozliwosc
montazu czujnika temperatury zabezpieczajacego
przed zamarzaniem nagrzewnicy.

(
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Podtaczenie w kierunku przeciwnym do strumienia powietrza

B Montaz

»  Konstrukcja nagrzewnicy pozwala umiescic jg
na okragtych kanatach wentylacyjnych za pomocg
klamer. Nagrzewnice wodne powinny by¢ ustawiane
w potozeniu pozwalajacym dokonat jej odpowietrza-
nia. Kierunek ruchu powietrza powinien odpowiadac¢
strzaice na nagrzewnicy.

»  Zaleca sie ustawiac tak, zeby strumien powietrz-
ny byt rownomiernie rozdzielony na caty przekroj.

»  Przed nagrzewnicg powinien by¢ ustawiony filtr
powietrzny, zabezpieczajacy przed zabrudzeniem.

»  Nagrzewnica powinna by¢ ustawiana za wenty-
latorem. Odlegto$¢ miedzy wentylatorem a nagrzew-
nicg powinna wynosic nie mniej niz dwie $rednice
nagrzewnicy.

» Nagrzewnice nalezy potaczy¢ zgodnie z przy-
ktadem ponizej. W innym przypadku jej sprawnosc
bedzie mniejsza o okoto 15%.

» Jesli nosnikiem ciepta jest woda, urzadzenia
grzewcze sg przeznaczone dla instalowania tylko

&
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wewnatrz pomieszczenia. Dla montazy zewnetrz-

nego konieczne jest uzywanie jako nosnika ciepta

niezamarzajacej mieszkanki (na przyktad roztwor

glikolu etylenowego).

» Dla prawidtowej i bezpiecznej pracy nagrzew-

nicy proponuje sie stosowat system automatyki,

zabezpieczajacy kompleksowe sterowanie i zabez-

pieczenie:

v automatyczne regulowanie moca i temperaturg

ogrzewanego powietrza;

v wiaczenie systemu wentylacji ze wstepnym na-

grzewaniem nagrzewnicy;

v’ zastosowanie zastonek powietrznych, wyposazo-

nych w naped z mechanizmem wspomagajacym ze

sprezyng zwrotng;

v ocenianie stanu filtra przy pomocy czujnika rozni-
cowego cisnienia — presostatu;

v’ zatrzymanie wentylatora w przypadku grozby za-

marzniecia nagrzewnicy.
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Podtaczenie w tym samym kierunku co strumien powietrza

Akcesoria

Seria

NKV 200; 250; 315

Srednica kotnierza (mm) -

100; 125; 150; 160;

Liczba rzedow rur

2;4
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Wymiary nagrzewnic:

Wymiary (mm) Liczba  Waga
Tve @D B H H3 L L1 L2 L3 K rzgdow rur  (kg)
NKV 100-2 29 350 230 150 300 32 43 220 G 3/4” 2 3,9
NKV 100-4 99 350 230 150 300 28 65 220 G 3/4” 4 5,2
NKV 125-2 124 350 230 150 300 32 43 220 G 3/4” 2 4,0
NKV 125-4 124 350 230 150 300 28 65 220 G 3/4” 4 5,3
NKV 150-2 149 400 280 200 300 32 43 220 G 3/4” 2 7,5
NKV 150-4 149 400 280 200 300 28 65 220 G 3/4” 4 8,2
NKV 160-2 159 400 280 200 300 32 43 220 G 3/4” 2 7,5
NKV 160-4 159 400 280 200 300 28 65 220 G 3/4” 4 8,2
NKV 200-2 198 400 280 200 300 32 43 220 G 3/4” 2 7,5
NKV 200-4 198 400 280 200 300 28 65 220 G 3/4” 4 8,2
NKV 250-2 248 470 350 270 350 32 43 270 G1” 2 10,3
NKV 250-4 248 470 350 270 350 28 65 270 G1” 4 10,8
NKV 315-2 313 550 430 350 450 57 43 370 G1” 2 12,6
NKV 315-4 313 550 430 350 450 53 65 370 G1” 4 13,4

Strata ci$nienia powietrza nagrzewnic wodnych NKV
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
ira i po uzyciu icy (°C) NKV 100_2 / NKV 125_2 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przyktad obliczania parametrow wodnej nagrzewnicy: Wydajno$¢ wody przeptywajacej przez nagrzewnice (I/s)
Dla wydajnosci 250 m®h, predkosc powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,75 m/s .
= Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-15°C) przeprowadzic w lewo linie @ do przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzi¢ prostopadia z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (17,5°C) 3.
m Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca si¢ czerwona linia, na przyktad -15°C) przeprowadzi¢ na prawo
linie @ wcelu przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadtg na 0§ mocy nagrzewnicy (3,25 kW) ®.
m Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta ® na linie wydajnosci wody przeptywajacej przez nagrzewnice (0,42 I/s)
m Aby okreslic spadek cisnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii ® z wykresem straty cignienia i przeprowadzié w prawo prostopadta (@ na o spadku ciénienia wody (2,9 kPa).

Spadek cisnienia wody (kPa)

NKV
po uzyciu r icy (°C) NKV 1 00_4 / NKV 1 25_4 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przyktad obliczania p 0w wodnej nagr icy:

Dla wydajnosci 700 me/, predkosc powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,4 m/s .
= Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-15°C) przeprowadzi¢ w lewo linie ) do przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (26°C) .

m Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci @ 2z linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -25°C) przeprowadzi¢ na prawo
linie @ wcelu przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadta na o$ mocy nagrzewnicy (13,0 kW) ®.

m Aby okreslic niezbedna wydajnosé nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadita ®) na linie wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,16 I/s)

m Aby okreslic spadek ci$nienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii (® z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadta () na o$ spadku cinienia wody (15,0 kPa).
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
Temperatura powietrza po uzyciu nagrzewnicy (°C) NKv 150_2 / NKV 160_2 / NKv 200_2 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przykfad obliczania | ow wodnej nagr icy: Wydainos¢ wody przeplywajacej przez nagrzewnice (I/s)
Dla wydajnosci 700 mh, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,4 m/s .
m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-10°C) przeprowadzic w lewo linie ) do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadita z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (21°C) 3.
m Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnoéci (D z linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -10°C) przeprowadzic na prawo
linie @ wcelu przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadta na o$ mocy nagrzewnicy (8,6 kW) ®.
m Aby okreslic niezbedna wydajno$é nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta ® na linie wydajnosci wody przeptywajacej przez nagrzewnice (0,11 lis)
m Aby okreslic spadek ciénienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalezé punkt przeciecia linii ® z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadta ?) na o$ spadku cinienia wody

(82kPa).
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Przyktad obliczania p ow wodnej nagr icy: 0,02 006 0,1 0,14 0,18 022 026
Dla wydajnosci 700 m*h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,4 m/s (D). ydainose wody przez s

m Aby znalezé temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnoéci (D) z linig obliczeniowa, zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-15°C) przeprowadzic w lewo linig ) do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (26°C) G).

m Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci (D z linia obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -25°C) przeprowadzi¢ na prawo
linig @) w celu przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzi¢ prostopadia na o mocy nagrzewnicy (13,0 kW) ®.

m Aby okreslic niezbedna wydajno$¢ nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadia ® na linie wydajnoéci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,16 Iis)

m Aby okreslic spadek cisnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii €) z wykresem straty cignienia i przeprowadzic w prawo prostopadta 7) na o$ spadku cignienia wody
(15,0 kPa).
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

Temperatura powietrza po uzyciu nagrzewnicy (°C) NKV 250_2 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przyktad obliczania parametrow wodnej nagrzewnicy: 0,05 0.1 0.15 02 025

Dla wydajnosci 1500 m®/, predko$¢ powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,4 m/s (D). Wydajnoé¢ wody przeplywajacej przez nagrzewnice (I/s)

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowa, zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-20°C) przeprowadzic w lewo linig @ do przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzi¢ prostopadta z osi temperatury powietrza po przejsciu przez nagrzewnicg (20°C) Q.
= Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci (D z linia obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -20°C) przeprowadzi¢ na prawo
linie @ wcelu przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadtg na o$ mocy nagrzewnicy (15,5 kW) ®.

m Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta ® na linie wydajnoéci wody przeptywajacej przez nagrzewnice (0,19 I/s)

m Aby okreslic spadek cisnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii (€) z wykresem straty cisnienia i przeprowadzic w prawo prostopadta, (7) na o$ spadku cignienia wody (11,0 kPa).
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Przykfad obliczania parametrow wodnej nagrzewnicy: ydainos¢ wody przez (/s)

Dla wydajno$ci 1000 m*h, predko$¢ powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,4 m/s ().

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci (D z linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-20°C) przeprowadzic w lewo linig @ do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejsciu przez nagrzewnice (28°C) [©)
m Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca si¢ czerwona linia, na przyktad -20°C) przeprowadzi¢ na prawo
linie @ w celu przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzi¢ prostopadta na 0$ mocy nagrzewnicy (19,0 kW) .

m Aby okreslit niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadtg ® na linie wydajnosci wody przeptywajacej przez nagrzewnice (0,23 I/s)

m Aby okreslic spadek cinienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii ®z wykresem straty cisnienia i przeprowadzic w prawo prostopadta @ na 0§ spadku ciénienia wody (17,0 kPa).
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
po uzyciu icy (°C) N KV 315-2 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przykfad obliczania parametrow wodnej nagrzewnicy:

Dla wydajnosci 1500 m’h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,2 m/s .

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci () z linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-20°C) przeprowadzic w lewo linig @ do przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzi¢ prostopacita z osi temperatury powietrza po przejciu przez nagrzewnice (21°C) 3).

= Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -20°C) przeprowadzi¢ na prawo
linie @) w celu przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przykiad 90/70) i poprowadzic prostopadia na o mocy nagrzewnicy (23,0 kW) ().

m Aby okreslié niezbedna wydajnosé nagrzewnicy trzeba opuscit prostopadia, ® na linie wydajnosci wody przeptywajacej przez nagrzewnice (0,28 Is)

m Aby okreslic spadek cinienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii ® z wykresem straty cinienia i przeprowadzi¢ w prawo prostopadtg @ na 0$ spadku ciénienia wody

(12,5 kPa).
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Przykiad obliczania p: ow wodnej nagr icy:

Dla wydajnosci 1500 m*/h, predko$é powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,2 mis (.

m Aby znalezt temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci () z linia obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przykfad
-20°C) przeprowadzic w lewo linig ) do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (28°C) G).

m Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci () z linia obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -20°C) przeprowadzic na prawo
linig @) w celu przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzit prostopadta na o mocy nagrzewnicy (28,0 kW) (.

m Aby okreslic niezbedna wydajno$t nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadia, ® na linie wydajnoéci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,34 Iis)

m Aby okreslic spadek cisnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii € z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadta (@) na o$ spadku cinienia wody
(16,0 kPa).
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Seria

NKV

B Zastosowanie

Kanafowe nagrzewnice wodne przeznaczone do
podgrzewania nawiewanego powietrza w systemach
wentylacji o przekroju prostokatnym.

B Konstrukcja

Obudowa jest wykonana z ocynkowanej stali, ru-
rowe kolektory sa wykonane z miedzianych rurek,
powierzchnia wymiennika ciepta jest wykonana
z aluminiowych piyt. Nagrzewnice wystepu-
ja w wariancie 2-, 3- lub 4-rzedowym. Prze-
znaczone sg do eksploatacji przy maksymal-
nym roboczym cisnieniu 1,6M Pa (16 bar)
i maksymalnej roboczej temperaturze wody +90°C.
W wyjsciowym kolektorze nagrzewnicy jest specjal-
nie przystosowane miejsce dla czujnika pomiaru
temperatury zabezpieczajacego przed zamarznie-
ciem nagrzewnicy.

B Montaz

» montaz nagrzewnicy do systemy wentylacyjne-
go odbywa sie za posrednictwem ramek montazo-

)

-

Podtaczenie w kierunku przeciwnym do strumienia powietrza

-

wych do kanatow wentylacyjnych. Wodne nagrzew-
nice moga by¢ ustawiane w dowolnym potozeniu,
pozwalajacym na jej odpowietrzanie. Kierunek ruchu
powietrza powinien odpowiadac strzaice na na-
grzewnicy;

» zaleca sig ustawienie w pozycji, w ktorej stru-
mien powietrza przeptywa rownomiernie przez caly
przekroj;

»  jesli nagrzewnica znajduje sie za wentylatorem,
dlugosc przewodu wentylacyjnego powinna by¢ nie
mniejsza niz 1-1,5 m w celu stabilizacji strumienia
powietrza;

»  przed nagrzewnicg powinien by¢ zamontowany
filtr powietrzny, zabezpieczajacy przed zabrudze-
niem;

» nagrzewnice nalezy potaczy¢ zgodnie z przy-
ktadem ponizej, W innym przypadku jej sprawnosc
bedzie mniejsza o okoto 5-15%;

» jesli nosnikiem ciepta jest woda, urzadzenia
grzewcze sg przeznaczone do instalowania tylko
wewnatrz pomieszczenia. Do montazu zewnetrzne-
go konieczne jest uzycie jako nosnika ciepta nieza-

e

marzajacej mieszanki (na przyktad roztwor glikolu
etylenowego);

» dla prawidtowej i bezpiecznej pracy nagrzew-
nicy zalecane jest stosowanie systemu automatyki,
zapewniajacego kompleksowe sterowanie i zabez-
pieczenie:

v automatyczne regulowanie mocg i temperaturg
ogrzewanego powietrza;

v whaczenie systemu wentylacji ze wstepnym na-
grzewaniem nagrzewnicy;

v zastosowanie przepustnicy powietrznej z nape-
dem mechanicznym;

v okreslanie stanu filtra przy pomocy czujnika roz-
nicowego cisnienia;

v zatrzymanie wentylatora w przypadku zagroze-
nia zamarznigciem nagrzewnicy.

Podtaczenie w tym samym kierunku co strumien powietrza

Akcesoria

Seria

Wymiary kotnierza
— szer. X wys. (mm)

- Liczba rzedow rur

400x200; 500x250; 500x300; 600x300;

NKV

600x350; 700x400; 800x500; 900x500;
1000x500

2;3;4

4Bes

str. 334
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Wymiary nagrzewnic:

. Wymiary (mm) rléz:zgsv Waga

B B1 B2 B3 H H1 H2 H3 L L1 L2 K o (kg)

NKV 400x200-2 400 420 440 565 200 220 240 150 200 43 43 G342 76

NKV 400x200-4 400 420 440 565 200 220 240 150 200 38 65 G3/4 4 8,1
NKV 500x250-2 500 520 540 665 250 270 290 200 200 43 43 G342 15,8
NKV 500x250-4 500 520 540 665 250 270 290 200 200 38 65 G3/4” 4 16,3
NKV 500x300-2 500 520 540 665 300 320 340 250 200 43 43 G171 2 11,5
NKV 500x300-4 500 520 540 665 300 320 340 250 200 38 65 G171’ 4 12,0
NKV 600x300-2 600 620 640 765 300 320 340 250 200 43 43 G171 2 21,8
NKV 600x300-4 600 620 640 765 300 320 340 250 200 38 65 G1 4 22,3
NKV 600x350-2 600 620 640 765 350 370 390 300 200 43 43 G171 2 22,4
NKV 600x350-4 600 620 640 765 350 370 390 300 200 38 65 G171’ 4 22,9
NKV 700x400-2 700 720 740 865 400 420 440 350 200 36 47 G171 2 27,8
NKV 700x400-3 700 720 740 865 400 420 440 350 200 42 58 G1 8 28,4
NKV 800x500-2 800 820 840 965 500 520 540 450 200 36 47 GT1 2 36,5
NKV 800x500-3 800 820 840 965 500 520 540 450 200 42 58 G1” & 37,2
NKV 900x500-2 900 920 940 1065 500 520 540 450 200 36 47 G171 2 40,4
NKV 900x500-3 900 920 940 1065 500 520 540 450 200 42 58 G171 € 41,2
NKV 1000x500-2 1000 1020 1040 1165 500 520 540 450 200 36 47 G171 2 44,3
NKV 1000x500-3 1000 1020 1040 1165 500 520 540 450 200 42 58 G1 3 45,2

Spadek ci$nienia powietrza w nagrzewnicach wodnych NKV:
NKV prostokatna
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
Temperatura powietrza po uzyciu nagrzewnicy (°C) NKv 400 X 200_2 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przyktad obliczania parametrbw wodnej nagrzewnicy; Wydaino$¢ wodv przeptvwaiacei przez naarzewnice (I/s)

Dla wydajnosci 950 mé/h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,35 m/s .

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnoéci (D z linia obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-15°C) przeprowadzi¢ w lewo lini¢ @ do przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyklad 90/70) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (23°C) .

= Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca si¢ czerwona linia, na przyktad -15°C) przeprowadzi¢ na prawo
linie @) w celu przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzi¢ prostopadta na o$ mocy nagrzewnicy (13,5 kW) ).

m Aby okreslic niezbedna wydajnosé nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta ®) na linie wydajnoéci wody przeptywajacej przez nagrzewnice (0,14 I/s)

= Aby okreslic spadek cinienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii ® z wykresem straty cinienia i przeprowadzic w prawo prostopadia (@ na o$ spadku ciénienia wody (1,5 kPa).

NKV
Temperatura powietrza po uzyciu nagrzewnicy (°C) NKv 400 X 200_4 Moc nagrzewnicy (kW)
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Dla wydajnosci 950 m*h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,2 mis (.

m Aby znalezC temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci Oz linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-15°C) przeprowadzi¢ w lewo linig @ do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadtq z osi temperatury powietrza po przejsciu przez nagrzewnice (29°C) Q.

= Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci (D) z linia obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -15°C) przeprowadzic na prawo
linie @ wcelu przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadta na o$ mocy nagrzewnicy (16,0 kW) ®.

m Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadia ® na linig wydajnosci wody przeptywajacej przez nagrzewnice (0,2 Is)

m Aby okreslic spadek ciénienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalezé punkt przeciecia linii ®) z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadta () na o$ spadku ciénienia wody (2,1 kPa).
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
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Przykiad obliczania p: ow wodnej nagr: y:

Dla wydajnosci 1450 m*/h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,2 m/s (D).

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-15°C) przeprowadzic w lewo linie @) do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzi¢ prostopacita z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (24°C) 3.

m Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przecigcia wydajnosci (1) z linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -15°C) przeprowadzi¢ na prawo
linig @ wcelu przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadta na o$ mocy nagrzewnicy (21,5 kW) ®.

= Aby okreslic niezbedna wydajno$é nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta ®) na linie wydajnosci wody przeptywajacej przez nagrzewnice (0,27 Is)

m Aby okreslic spadek ci$nienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii ®) z wykresem straty cinienia i przeprowadzic w prawo prostopadta ) na o$ spadku cignienia wody
(3,2 kPa).
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Przykfad obli ow wodnej nagr y:

Dla wydajnosci 1450 m°h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,2 m/s .

m Aby znalezt temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci () z linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad
-25°C) przeprowadzie w lewo linig @ do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzi¢ prostopadta z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (28°C) 3).

m Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -25°C) przeprowadzi¢ na prawo linig
@ w celu przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadta na o§ mocy nagrzewnicy (31,0 kW) .

m Aby okreslié niezbedna wydajno$é nagrzewnicy trzeba opuscit prostopadtg ® na linie wydajnosci wody przeptywajacej przez nagrzewnice (0,38 Is)

m Aby okreslic spadek ciSnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii (® z wykresem straty cignienia i przeprowadzic w prawo prostopadta (@ na o$ spadku ciénienia wody
(9,8 kPa).
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

Temperatura powietrza po uzyciu nagrzewnicy (°C) N KV 500 X 300_2 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przyktad obliczania f ow wodnej nagr y:
Dla wydajnosci 2000 m°h, predko$t powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,75 m/s .
u Aby znalezé temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci (D z linia obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad -15°C) prze-
prowadzic w lewo linie @ do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadg z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (22°C) Q}.
u Dlatego aby okrelic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnoéci (D z linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przykfad -15°C) przeprowadzit na prawo linie @)
w celu przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przykfad 90/70) i poprowadzié prostopadta na o$ mocy nagrzewnicy (28,0 kW) ®.
m Aby okreslic niezbedng wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadig ® na linig wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,35 I/s)
u Aby okreslic spadek cignienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii 6 z wykresem straty cignienia i przeprowadzic w prawo prostopadta () na oé spadku cignienia wody (3,8 kPa).
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Dla wydajnosci 1450 m’h, predkos$¢ powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,75 m/s .

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci (1) z linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad -15°C) przepro-
wadzie w lewo linig @) do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzié prostopadia z osi temperatury powietrza po przejciu przez nagrzewnice (31°C) 3.

= Dlatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca si¢ czerwona linia, na przyktad -15°C) przeprowadzic na prawo lini¢ @

w celu przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przykiad 70/50) i poprowadzic prostopadta na 0§ mocy nagrzewnicy (35,0 kW) (.

m Aby okreslic niezbedna wydajnosé nagrzewnicy trzeba opuscit prostopadia (®) na linie wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,43 Iis)

= Aby okreslic spadek cisnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii ® z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadta @ na 0§ spadku cinienia wody (9,0 kPa).

WWW.VENTS-GROUP.PL




WWW.VENTS-GROUP.PL

Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
Temperatura powietrza po uzyciu nagrzewnicy (°C) NKV 600 X 300_2 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przykiad obliczania ow wodnej nag icy

Dla wydajnosci 2500 m*h, predkos¢ powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,75 m/s (D).

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad -20°C) przepro-
wadzic w lewo linie ) do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzit prostopadia z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (20°C) ).

= Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przecigcia wydajnosci (D z linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sig czerwona linia, na przyktad -20°C) przeprowadzi¢ na prawo linig @

w celu przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadtg na o$ mocy nagrzewnicy (37,0 kW) ®.

m Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta (€ na linie wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,46 Us)

m Aby okreslic spadek ciénienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii 8 z wykresem straty ciénienia i przeprowadzié w prawo prostopadta (7) na o$ spadku cisnienia wody (6,7 kPa).
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Przykiad obliczania p ow wodnej nag icy:

Dla wydajnosci 2500 m°h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,75 m/s (.

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad -20°C) przepro-
wadzic w lewo linig @) do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzié prostopadia z osi temperatury powietrza po przejsciu przez nagrzewnice (29°C) 3.

= Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci (D) z linig, obliczeniowej zZimowej temperatury (wznoszaca sig czerwona linia, na przykfad -20°C) przeprowadzic na prawo linie @ w celu
przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadtg na o$ mocy nagrzewnicy (48,0 kW) ®.

m Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta € na linie wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,6 Iis)

m Aby okreslic spadek ciénienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii 8 z wykresem straty ciénienia i przeprowadzié w prawo prostopadia (7) na o$ spadku cinienia wody (14,0 kPa).
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
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Przyktad obliczania | ‘0w wodnej nagr. y: Wydajnos¢ wody przeptywajacej przez nagrzewnice (I/s)
Dla wydajnosci 3500 m’h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,65 m/s .
= Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowa zimowej temperatury ( opadajaca niebieska linia, na przyktad -10°C) przeprowadzic
w lewo linig @) do przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przykfad 90/70) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejsciu przez nagrzewnice (22,5°C) Q).
® Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -10°C) przeprowadzi¢ na prawo lini¢ @ wcelu
przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadta na o$ mocy nagrzewnicy (42,0 kW) ®.
u Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta ®) na linie wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,5 Us)
m Aby okreslic spadek cisnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii (® z wykresem straty ciénienia i przeprowadzié w prawo prostopadtg (@ na 08 spadku ciénienia wody (6,5 kPa).
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Przykiad ia 0w wodnej nag| icy: Wydajno$¢ wody przeplywajacej przez nagrzewnice (I/s)

Dla wydajnosci 3500 m°h, predko$t powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,65 m/s (D).

u Aby znalezt temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci (D z linia obliczeniowa zimowej temperatury (opadajaca niebieska linia, na przyklad -25°C) przeprowadzic
wlewo linig @) do przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przykiad 70/50) i poprowadzi¢ prostopadia z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (24°C) 3.

= Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przecigcia wydajnosci Dz linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sig czerwona linia, na przyktad -25°C) przeprowadzi¢ na prawo linig @ w celu
przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadia na 0§ mocy nagrzewnicy (68,0 kW) ().

m Aby okreslic niezbedng wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta ® na linie wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,84 I/s)

= Aby okreslic spadek cisnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii ® z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadia @ na o$ spadku ciénienia wody (18,0 kPa).
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej
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Przyktad obliczania p ow wodnej nagr y

Dla wydajnosci 4500 mh, predko$é powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,45 m/s ().

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowa zimowej temperatury (opadajaca niebieska linia, na przyktad -10°C) przepro-
wadzi¢ w lewo linig ) do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (24°C) Q).

m Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci (D) z linia obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sig czerwona linia, na przyktad -10°C) przeprowadzic na prawo lini¢ @

w celu przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzi¢ prostopadta na 0§ mocy nagrzewnicy (55,0 kW) ().

m Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta, ©) na linie wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,68 Is)

m Aby okreslic spadek ciénienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przecigcia linii ) z wykresem straty cinienia i przeprowadzic w prawo prostopadta () na o$ spadku cinienia wody (9,2 kPa).
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Przyktad obliczania p ow wodnej nagr y

Dia wydajnosci 4500 m*h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,45 mis (D).

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przecigcia wydajnosci (D z linig obliczeniowa, zimowej temperatury (opadajaca niebieska linia, na przykiad -20°C) przepro-
wadzic w lewo linig @do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejsciu przez nagrzewnice (27°C) ©}

m Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci (D z linia obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -20°C) przeprowadzic na prawo linie @

w celu przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) | poprowadzi¢ prostopadta na 0§ mocy nagrzewnicy (82,0 kW) (.

m Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta, (® na linie wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (1,02 Us)

m Aby okreslic spadek cignienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalezt punkt przeciecia linii (€) z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadia ) na 0§ spadku ciénienia wody (13,0 kPa).
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
Temperatura powietrza po uzyciu nagrzewnicy (°C) NKV 800 X 500_2 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przyktad obliczania parametrow wodnej nagrzewnicy: Wydajnos¢ wody przeplywajacej przez nagrzewnice (/s)

Dla wydajnosci 5500 m’h, predkosc powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 3,8 m/s ®.

m Aby znalezt temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci (D) z linig obliczeniowa zimowej temperatury (opadajaca niebieska linia, na przyktad -10°C) przeprowadzic
wlewo linig @) do przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przykiad 90/70) i poprowadzi¢ prostopadta z osi temperatury powietrza po przejsciu przez nagrzewnice (24,5°C) ).

m Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -10°C) przeprowadzi¢ na prawo linig @ wcelu
przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzi¢ prostopadta na 0§ mocy nagrzewnicy (73,0 kW) ().

m Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta () na linie wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (0,91 Us)

m Aby okreslic spadek cisnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii (® z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadta (@ na 0$ spadku ciénienia wody (11,0 kPa).
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Przykladobliczania ;wwodnei' icy: Wydajno$¢ wody przeptywajacej przez nagrzewnice (I/s)
. g Y

Dla wydajnosci 6750 m*h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,7 mis (D).

m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przecigcia wydajnosci (D z linig obliczeniowa, zimowej temperatury (opadajaca niebieska linia, na przyktad -20°C) przeprowadzic
w lewo linie @do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejsciu przez nagrzewnice (26°C) ©}

m Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci (1) z linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyklad -20°C) przeprowadzic na prawo lini¢ @ w celu
przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) | poprowadzi¢ prostopadta na 0§ mocy nagrzewnicy (123,0 kW) ).

= Aby okreslic niezbedna wydajno$t nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta, ®na linie wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (1,54 /s)

m Aby okreslic spadek cisnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii (€) z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadta 7) na o$ spadku ciénienia wody (27,0 kPay).
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
Temperatura powietrza po uzyciu nagrzewnicy (°C) NKV 900 X 500_2 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przyktad obliczania p ow wodnej nag y

Dla wydajnosci 7000 m°h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,4 m/s (D.

m Aby znalezt temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci (D) z linia obliczeniowa zimowej temperatury (opadajaca niebieska linia, na przyktad -20°C) przepro-
wadzi¢ w lewo linig ) do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (18°C) Q).

= Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przecigcia wydajnosci (D) z linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sig czerwona linia, na przyktad -20°C) przeprowadzi¢ na prawo linie @ w celu
przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadziC prostopadta na 0§ mocy nagrzewnicy (102,0 kW) ®.

m Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta ®) na linig wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (1,23 lis)

m Aby okreslic spadek cignienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalezé punkt przeciecia linii ) z wykresem straty cinienia i przeprowadzie w prawo prostopadta (7) na o$ spadku cignienia wody (21,0 kPa).
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Przyktad obliczania parametrow wodnej nagrzewnicy:

Dia wydajnosci 7000 m*h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,4 m/s (D).
m Aby znalez¢ temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci (D z linig obliczeniowa, zimowej temperatury (opadajaca niebieska linia, na przykiad -20°C) przepro-
wadzic w lewo linig @ do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 70/50) i poprowadzic prostopadta z osi temperatury powietrza po przejsciu przez nagrzewnicg (28°C) [©)

m Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przecigcia wydajnosci () z linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sie czerwona linia, na przyktad -20°C) przeprowadzi¢ na prawo linie @ w celu
przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyklad 70/50) i poprowadzi¢ prostopadta na o$ mocy nagrzewnicy (124,0 kW) ).

m Aby okreslic niezbedna wydajnosc nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta ® na linig wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (1,55 I/s)

m Aby okreslic spadek cidnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii 8 z wykresem straty cinienia i przeprowadzic w prawo prostopadita (7) na o$ spadku cinienia wody (28,0 kPa).
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Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
Temperatura powietrza po uzyciu nagrzewnicy (°C) NKV 1000 X 500_2 Moc nagrzewnicy (kW)
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Dla wydajnosci 7000 m°h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,1 mis (D.

m Aby znalezt temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przeciecia wydajnosci (1) z linia obliczeniowa zimowej temperatury (opadajaca niebieska linia, na przyktad -20°C) przepro-
wadzi¢ w lewo linig () do przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyktad 90/70) i poprowadzié prostopadta z osi temperatury powietrza po przejéciu przez nagrzewnice (20°C) Q).

= Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przecigcia wydajnosci Dz linig obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca si¢ czerwona linia, na przyktad -20°C) przeprowadzi¢ na prawo linig @ wcelu
przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przykfad 90/70) i poprowadzic prostopadta na o$ mocy nagrzewnicy (101,0 kW) ).

m Aby okreslic niezbedna wydajnost nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadta ® na linig wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (1,25 I/s)

= Aby okreslic spadek cisnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii (® z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadta, @ na 0§ spadku cinienia wody (22,0 kPa).

Charakterystyka nagrzewnicy wodnej

NKV
Temperatura powietrza po uzyciu nagrzewnicy (°C) NKV 1000 X 500-3 Moc nagrzewnicy (kW)
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Przykiad obliczania parametrow wodnej nagrzewnicy: Wydaino$¢ wody przeplywaiacei przez nagrzewnice (I/s)

Dla wydajnosci 7000 m*h, predkost powietrza w przekroju nagrzewnicy wynosi 4,1 mis (D.

m Aby znalezt temperature, do ktorej mozliwe jest nagrzewanie powietrza, nalezy od punktu przecicia wydajnosci (D z linia obliczeniowa zimowej temperatury (opadajaca niebieska linia, na przykfad -20°C) przeprowadzic
w lewo linie @ do przecigcia ze spadkiem temperatury wody (na przykfad 90/70) i poprowadzi prostopadta z osi temperatury powietrza po przejsciu przez nagrzewnicg (30°C) (3.

= Diatego aby okreslic moc nagrzewnicy trzeba od punktu przeciecia wydajnosci Dz linig, obliczeniowej zimowej temperatury (wznoszaca sig czerwona linia, na przyktad -20°C) przeprowadzi¢ na prawo linig @ w celu
przeciecia ze spadkiem temperatury wody (na przyklad 90/70) i poprowadzic prostopadia na 0§ mocy nagrzewnicy (135,0 kW) (.

m Aby okreslic niezbedna wydajno$¢ nagrzewnicy trzeba opuscic prostopadia, ® na linig wydajnosci wody przeplywajacej przez nagrzewnice (1,7 Is)

m Aby okreslic spadek cidnienia wody w nagrzewnicy koniecznie trzeba znalez¢ punkt przeciecia linii 8 z wykresem straty ciénienia i przeprowadzic w prawo prostopadia () na o$ spadku cinienia wody (34,0 kPa).
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